
Стандард 2. Сврха студијског програма 
Студијски програм има јасно дефинисану сврху и улогу у образовном систему, 
доступну јавности. 
 

 Сврха студијског програма из области здравствено-санитарне заштите је 
образовање стручног кадра за стицање стручног назива Специјалиста струковни 
санитарно-еколошки инжењер, на нивоу струковних студија, у складу са Болоњском 

декларацијом и системом образовању у Републици Србији. 
 Студијски програм специјалистичких струковних студија Специјалиста 
струковни санитарно-еколошки инжењер има јасно дефинисану сврху и улогу у 
образовном систему која је препознатљива широј јавности.  
 Сврха специјалистичког студијског програма за специјалисте струковне 
санитарно-еколошке инжењере је остваривање образовних, стручних и 
истраживачких циљева и задатака из области санитарно-еколошког инжењерства 
како би студенти стекли одговарајућа, квалитетна знања и вештине из области 
санитарно-еколошког инжењерства и били оспособљени за практичан рад у овој 
области. 
 Врста и режим студија су прилагођени потребама стратешког развоја 
здравствено-санитарног образовања, које има значајан удео у превентивној 
здравственој заштити, као и заштити друштва у целини. У овој специјализацији 
посебно тежиште се ставља на стицање функционалних знања и вештина за 
укључивање студената у конкретне профиле здравствено-санитарне заштите, као 
што су: управљање здравствено-санитарним аспектима животне средине, 
управљање здравственом безбедношћу хране и вода, као и управљање 
здравственом безбедношћу на радном месту, уз примену метода активног учења 
ради креирања критичког мишљења. 
 Приоритети студијског програма у будућности су образовање кадрова који ће 
допринети обезбеђивању одговарајућих услова и начина управљања здравствено-
санитарним аспектима радне и животне средине, побољшању квалитета и 
гарантовању здравствене безбедности хране и вода, старању да се очува животна 
средина за будуће генерације, поспешивању развоја здравствено-санитарне културе 
и свеобухватном поспешивању улоге примарне здравствене заштите развоју нашег 
друштва. 
 Наставни план и програм студија из области санитарно-еколошког 
инжењерства пружа сва потребна знања и вештине која су неопходна за постизање 
краткорочних и дугорочних циљева здравствено-санитарне и еколошке заштите у 
Србији, будући да су свршени студенти одговарајућим методама наставе и учења 
квалификовани за креативни и иновативни рад и успешно коришћење њихових знања 
и вештина у здравствено-санитарној заштити радне и животне средине. 
 Стручњаци овог профила могу се запошљавати у предузећима која се баве: 
производњом намирница, производњом и технологијом вода, затим у здравственим  
институцијама, републичким и општинским санитарним инспекцијама, удружењима 
произвођача, здравственим саветодавним службама, јавној администрацији, 
самосталном приватном предузетништву, науци и примарној здравственој заштити.  
 Без стручно оспособљених лица није могуће обезбедити управљање 
здравственом безбедношћу хране и вода према принципима одрживог развоја. Да би 
се управљало здравственом безбедношћу на раду на успешан начин запослени и 
њихови послодавци морају бити едуковани на одговарајући начин. Ова едукација се 
мора састојати од одговарајуће комбинације теоријског знања и практичне 
делатности из свих грана здравствено-санитарне заштите и безбедности. Поред тога 
специјалистички струковни студијски програм из области санитарно-еколошког 
инжењерства обезбеђује основна знања из економије успешног управљања радном 
и животном средином, као и ресурсима укључених у процесе одрживог развоја.  



Сврха специјалистичког студијског програма је: 

 подизање нивоа професионалних и стручних компетенција специјалиста 
струковних санитарно-еколошких инжењера и њиховог доприноса 
превентивној здравственој заштити, као и заштити друштва у целини; 

 усклађивање образовања са реалним потребама друштва и система 
здравствено-санитарне и еколошке заштите; 

 усклађивање образовања специјалиста струковних санитарно-еколошких 
инжењера Републике Србије са образовањем санитарно-еколошких 
инжењера у Европи и трансфер стечених кредита; 

 увођење система квалитета у образовању у оквирима међународних 
стандарда; 

 стандардизовање, вредновање знања вештина и стручних компетенција 
специјалиста струковних санитарно-еколошких инжењера; 

 припремање и оспособљавање студената за самовредновање и континуирано 
образовање; 

 стицање одговорности свршених студената за здравствено-санитарну и 
еколошку заштиту у целости. 

 


